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Beszámoló Pápa Város Önkormányzatának Települési Értéktár Bizottsága 

2021. év tevékenységéről 
 

A magyar nemzeti értékek és hungarikumok értéktárba való felvételéről és az értéktár 

bizottságok munkájának szabályozásáról szóló 324/2020. (VII.1.) Korm. rendelet szerint a 

települési értéktár bizottságnak évente kell beszámolnia tevékenységéről az alapító 

önkormányzatnak. Az idei esztendő legfontosabb - a pápai Települési Értéktár Bizottság 

munkáját érintő - eseményei a következők voltak. 

  

Személyi változások  

 

Május 25-én dr. Nagy L. István lemondott bizottsági tagságáról, helyébe dr. Áldozó Tamás 

polgármester Szabó Ritát, a Jókai Mór Városi Könyvtár könyvtárosát kérte fel, aki a felkérést 

elfogadta. 

A bizottság SZMSZ-ének értelmében, annak a bizottsági tagnak a megbízása megszűnik, aki 

egy éven keresztül nem vett részt a bizottság ülésein. Somfai Balázs bizottsági tag egészségi 

állapota miatt sajnos több mint egy éve már nem tudott részt venni az üléseken, így megbízása 

megszűnt. Helyére dr. Hudi József főlevéltárost, a Dunántúli Református Egyházkerület 

Tudományos Gyűjteményei Levéltárának levéltárvezetőjét kérte fel dr. Áldozó Tamás 

polgármester, melyet 2021. június 2-án elfogadott. 

  

Bizottsági munka  

 

A január 20-i ülésén a Bizottság elfogadta a 2021. évi munka-, és pénzügyi tervét. 

Továbbá a Pápai Huszáregyesületet, mint nemzeti értéket felvette a Pápai Települési Értéktár 

kulturális örökség szakterületi kategóriájába. 

 

A Bizottság május 5-i ülésén az alábbi nemzeti értékek felvétele történt az értéktárba a 

benyújtott javaslatok alapján: 

- Régi korok kincsestára - a Pápai Erkel Ferenc Ének-Zenei Általános Iskola népi 

hagyományőrző tevékenysége (kulturális örökség szakterületi kategória), 

- a Jókai Mór Városi Könyvtár könyvkiadói és nyomdai tevékenysége 1987-2020. 

(kulturális örökség szakterületi kategória), 

- Esterházy Kastély (kulturális örökség szakterületi kategória), 

- Pápai vízimalmok (kulturális örökség szakterületi kategória), 

- Pápai Református Teológiai Akadémia (kulturális örökség szakterületi kategória). 

 

A december 7-én megtartott ülésen az alábbi benyújtott javaslatokat, nemzeti értékeket vette 

fel a Bizottság a helyi értéktárba: 

- Pápai sonka (agrár- és élelmiszergazdaság szakterületi kategória) 

Tekintettel arra, hogy a Pápai sonka nemzetközi (akár Európán túli) ismertsége messze 

túlmutat a város, sőt a megye határain, a bizottság kezdeményezte a javaslattevő felé, 

hogy a nemzeti értéket a Veszprém Megyei Értéktár felé is nyújtsa be.  

Továbbá a Bizottság arról is döntést hozott, hogy mint kiemelkedő nemzeti értéket, a 

Pápai sonkát javasolja a Magyar Értéktárba való felvételre.  

Amennyiben a Pápai sonka, mint nemzeti érték bekerül a Magyar Értéktárba, arra is 

lehetőség nyílik, hogy a Bizottság javasolja annak hungarikummá történő nyilvánítását. 

 

 



- A Pápai Tanítóképző (kulturális örökség szakterületi kategória)  

A bizottság felkérte a javaslat benyújtóját, hogy a messze Pápa város határain túl 

kifejtett tanítói, kultúra-közvetítői tevékenységéért a Pápai Tanítóképzőt javasolja a 

Veszprém Megyei Értéktárba történő felvételre is, kulturális örökség kategóriába. 

 

Veszprém Megyei Értéktárba került pápai nemzeti érték 

 

A Veszprém Megyei Önkormányzat Közgyűlése Veszprém Megyei Értéktár Bizottsága az 

október 23-i ülésén a Pápai Esterházy-kastély nemzeti értéket felvette a Veszprém Megyei 

Értéktár kulturális örökség szakterületi kategóriájába. 

  

Értéktári tanulmányút (tanulmányi séta)  

 

A pandémia által keltett félelem és fontos pápai tárgyi értékek indokolták, hogy kirándulás 

helyett 2021. június 16-án a bizottság tagjai a Pápai Erkel Ferenc Ének-Zenei Általános Iskola 

néprajzi gyűjteményét, a berendezett, oktatásra is alkalmas néprajzi kiállítását tekintették meg. 

 

 

 Kérem a Tisztelt Képviselőtestületet, hogy a beszámolót megtárgyalni és elfogadni 

szíveskedjen! 

 

 

Pápa, 2021. december 8. 

 

 

        dr. Hermann István 

       Pápai Települési Értéktár Bizottság 

                      elnöke 

 

  

 


